

БРОЛЯТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДАВЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), И ГОРСОВЕТА

9
мая 1934 г.
№ 86 (923)

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА
В МЕСЯЦ 1 р. 20 к.

СВОДКА ПО УГЛЕДОБЫЧЕ ЗА 7 МАЯ 1934 г.

НАИМЕНОВАНИЕ ШАХТ	План в тоннах	Добыто в тоннах	преп. выполнения плана
Шахта 3/25	645	600	93
7-я Ноябрь	890	796	88
Пионерка	576	490	85
Емельяновка	1950	1487	76
Ленская	676	534	79
Журишка 3	624	431	69
Комсомолец	600	365	61
Шахта "А"	610	287	47
Итого по руднику . . .	6571	4990	76

7 МАЯ ЗАКРЫЛСЯ ВСЕКУЗБАССКИЙ СЛЕТ РАБКОРОВ

ОСТРЫМ РАБКОРОВСКИМ ПЕРОМ И СИЛОИ ЛИЧНОГО УДАРНОГО ТРУДА—ОРГАНИЗУЕМ МАССЫ НА БОРЬБУ ЗА ПРЕВРАЩЕНИЕ КУЗБАССА ВО ВТОРОЙ ДОНБАСС

ЦК ВКП(б)—товарищу СТАЛИНУ

Первый всекузбасский слет рабкоров шлет пламенный привет любимейшему вождю партии и рабочего класса — товарищу СТАЛИНУ.

Тысячи рабкоров-ударников Кузбасса активно включились в борьбу за выполнение твоего лозунга „Превратить Кузбасс во второй Донбасс“. На основе дальнейшего развертывания социалистического соревнования и его высшей формы—изотовского движения, на основе полного овладения механизмами рабкоры Кузбасса будут упорно бороться за высокие нормы добычи угля, за выполнение и перевыполнение планов каждой шахты, каждым участком, каждой бригадой. Как командиры общественного пролетарского мнения, рабкоры Кузбасса, используя всю силу самого острого, самого мощного орудия партии, каким является большевистская печать, а также личным примером ударной работы, еще крепче организуют всю массу рабочих Кузбасса на борьбу за превращение Кузбасса во второй Донбасс, еще теснее сплотившись вокруг большевистской партии, ее ленинского ЦК во главе с т. Сталиным—великим учителем и вождем партии, пролетариата и трудящихся всего мира.

Да здравствует т. Сталин—старейший организатор рабкоров большевистской печати и пламенный вдохновитель трехмиллионной рабкоровской армии!

Первый всекузбасский слет рабкоров.

ЦО ПАРТИИ—„ПРАВДА“

Боевому органу ЦК партии—большевистской „Правде“—первый в кузбасский слет рабкоров шлет пламенный рабкоровский привет.

Собравшись 5 мая, в день печати, слет рабкоров Кузбасса отмечает 22-летний славный путь „Правды“, организатора миллиардного рабселькоровского движения и ударных бригад печати, включением всех рабкоров всех газет Кузбасса в социалистическое соревнование за быстрейшее осуществление указания т. Сталина—„Превратить Кузбасс во второй Донбасс“.

Острым рабкоровским пером и силой личного ударного труда рабкоры Кузбасса берут на себя обязательство на основе социалистического соревнования мобилизовать активность всей массы рабочих Кузбасса на выполнение этого исторического указания т. Сталина.

Да здравствует „Правда“—организатор побед трехмиллионной армии рабселькоров!

Первый всекузбасский слет рабкоров.

ДОГОВОР ДВУХ

МОТОРИСТКИ тт. КАШИРИНА
РИНА И БРАТЧИКОВА
ВСТУПИЛИ В СОРЕВНОВАНИЕ

Приехав на всекузбасский слет, я мотористка Каширина шахты Емельяновка, Ленинского рудника, 5 мая познакомилась с рабкором шахты имени Ворошилова.

Большое впечатление на меня произвела машины. Я увидела мощные бункера, десятки моторов. Шахта действительно является шахтой—заводом.

Но все-таки мой острый глаз рабкора заметил, что на шахте редко люди не по частному обращаются с этими лучшими механизмами. На бункере № 1 мотор и привод ДК-15 завалены углем. Штанга не сдвигается и расшатана палец, соединяющий штангу с головным шестаком.

На слете я встретилась с мотористкой шахты им. Ворошилова тт. Братчиковой, рассказала ей об этих недопустимых безобразиях.

Мы обе мотористки, решили между собой соревноваться, чтобы наша рабкоровская и ударная работа на шахте подняла на высшую ступень борьбу за освоение и использование механизмов.

Мы обязались, во-первых показать всем пример, как нужно обращаться с машинами, передавать свой опыт другим, сдать техэкзамены и на участках, где мы работаем, организовать выпуск стенгазет.

Каширина
(Ленинск, шахта Емельяновка).
Братчикова
(Прокопьевск, шахта Ворошилова).

ДНЕВНИК ВСЕКУЗБАССКОГО СЛЕТА РАБКОРОВ-УГОЛЬЩИКОВ

На слете выступил товарищ Эйхе

Вечером 6 мая с большой речью о задачах рабкоров Кузбасса, выступил секретарь Краевого комитета партии тов. Эйхе.

Тов. Эйхе подверг супротивной критике работу Кузбасса за первый квартал 34 года.

План первого квартала выполнен только на 95 процентов. Если суточная добыча в четвертом квартале была 30065 тонн, то за первый квартал 34 года она составила только 29700 тонн.

Тов. Эйхе поставил задачу перед рабкорами Кузбасса, всеми ударниками, партийными и профсоюзовыми организациями и хозяйственным руководством чтобы годовую программу угледобычи выполнить до срочно.

У Прокопьевска есть все возможности выполнить годовую программу к октябрьской годовщине. Ленинск, Аянжерка, Кемерово и другие рудники имеют все возможности закончить выполнение годовой программы угледобычи на ме-

сяц раньше срока—к 1 декабря 1934 года.

7 утром продолжались приемы по докладу редактора „Советской Сибири“ т. Лященко. Все выступающие товарищи говорят о призывае тов. Эйхе однородном выполнении Кузбассом годовой программы.

— Мы будем работать так, чтобы осуществить призыв тов. Эйхе, выполнить досрочно годовую программу—говорят делегаты.

После прений слет приступил к премированию передовых ударников рабкоров Кузбасса.

Тов. Кошкин от имени Крайкома угольщиков, „Советской Сибири“ и Кузбасса, сугла зачитал список выигравших рабкоров ударников Кузбасса. Среди 18 премированных ударников—товарищи: Шишляинников (премирован велосипедом), Речкович, Беданов.

В 1 час дня 7 мая слет закончил работу, приняв обещание ко всем рабкорам-ударникам Кузбасса.

Благоустроим рудники Кузбасса

но сейчас сама пишу в них. Как активную рабкорку, меня выбрали делегатом на всекузбасский слет рабкоров.

Хочется мне рассказать о своей работе. Сейчас я особенно занята делом улучшения культурно-бытовых условий наших горняков. Выбрали меня квартальным и в колонии, которую мне дали, проводится большая работа по благоустройству квартир и улиц. Сейчас я все подготовила и разделила огород и провела беседы с домохозяйками об устройстве у каждого рабочей квартиры города. Кроме того я лично расширена среди домохозяек заем на 600 рублей.

На слете я познакомилась с рабкоркой-домохозяйкой т. Юшубе и мы решили между собой соревноваться на лучшую работу в помощь нашей коммунистической партии по превращению Кузбасса во второй Донбасс.

Мы взяли на себя обязательство активно участвовать в печати и во всех общественных работах по благоустройству и культуре и хорошо проработать доклад нашего любимого вождя т. Сталина на XVII съезде.

Жабарова (Ленинск).

Юшубе (Прокопьевск).

Успехи завоеваны в борьбе

(Из выступления тов. Шишляинникова на всекузбасском слете рабкоров)

В мае прошлого года в Прокопьевске на слете ударников Кузбасса мы с машинистом врубовки тов. Кураповым (Прокопьевск), заключили договор о соревновании. Сообщая слету, как я выполнил свои обязательства. С 6932 тонн добычи на врубовке я добился выдачи до 14700 тонн—это 184 процента плана. Своим успехом мы обязаны борьбе, которую развернули за фронт для врубовой машины. Десантника Ананьина, упорно не подготавливавшего забой, засорявшего наш уголь, мы разоблачили через газету. Ананьина сняли с работы. Печувствовав

слетники не стали пренебречь ремонта—вот чего жительно относится к машинам, стали создавать нужные для механизмов своей шахты.

Среди десантников и машинистов врубовых начались соревнования за работу по-новому. Это то и помогло нам показать высокую производительность врубовой машины.

Задача—превратить Кузбасс во второй Донбасс—мы выполним с успехом только тогда, когда освоим шахтовые механизмы, когда освоим технику. Мы должны за механизмами следить так зорко, как за своим глазом. Содержать их в чистоте, во время наблюдать за смазкой. Наладить предупре-



Тов. Серебряников—рабкор бригадир ударной бригады шахты "А", делегат всекузбасского слета рабкоров-угольщиков.

сили печати естественные де-

олжны добиться рабкоры для механизмов своей шахты.

Мы с тов. Кураповым решали продолжить нашу соревнование. Мы дали обязательства друг другу повысить уровень своих технических знаний. Сохранять наши механизмы, овладеть техникой работы на врубовке в совершенстве.

Если все рабкоры своими образцами большевистского овладения техникой увлечут за собой остальных рабочих, задача превращения Кузбасса во второй Донбасс будет выполнена в короткий срок и с блестящими показателями.

ВЗЯТЬ РАВНЕНИЕ НА КОЛХОЗ ИМЕНИ БУБНОВА

ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО СЕВА

Тревожный сигнал с социалистических полей

Массовый сев в нашем районе по большинству сельских советов развертывается черепашими темпами. По району на 5 мая засеяно лишь 6326 га или 13,2 процента плана.

Если передовые сельские советы (Шабановский, Камышинский, Устюжанинский, Ново-Городецкий) сумели засеять до 60 процентов к плану пшеницы и до 50 процентов овса то такие, как Худячевский, Драченинский, Чесноковский, Байкальский и другие не выполнили 10 процентов.

Особо тревожное положение по единоличному сектору. Единоличники посеяли всего на 50% только 32 га, тогда как их план — 3460 га.

Одновременно с рабочими темпами работы на социалистических полях большую тревогу вызывает само качество сева и пахоты (плохая заделка семян, мелкая пахата, сев кое где не проравленными семенами, неочистка поля от сорняков и т. п.).

Инспектора по качеству имеются почта везде, но в большинстве мест они существуют лишь на бумаге. Никакой работы с инспекторами не ведется, а поэтому инспектора не знают своих элементарных прав и обязанностей.

Массовая работа не развернута. Избы-чтальчики бездействуют. Худячевский избач в разгар сезона пятый день оказывается в городе, Ново-Покасьминский избач на поле не выбегает — лодырничает, из-за читальни утопает в грязи.

Соцсоревнование в ряде колхозов проходит формально — договора заключены, а взаимной проверки, учета нет. Например: пред. Худячевского сельсовета тов. Соколов на заседании президиума горсовета похвалился, что он соединяется с Драченинским сельсоветом, а когда его спросили, кто же идет вперед? Соколов не мог ничего сказать.

Отношение к остро-дефицитным машинам — селянкам в некоторых колхозах — варварское. В колхозе "Красный Октябрь" уже уграбили одну селянку, а на второй, сошинской, селянин во время работы иногда "отдыхает", засевая вместо бага, лишь 3.

Несмотря на категорическое запрещение выезда с полей, пред. колхоза "Красный Комбайн" т. Ходорович удрал с пашни и путешествует где то четвертый день, а пред. Красинского сельсовета т. Коновалов ни разу еще не заглядал на поле. Председатель Морозовского сельсовета т. Киселев за все время сева еще ни разу не был в поле.

На полях колхоза "Страна Советов" не пашут, а бороздят землю. Бспашка настолько же мелкая, что возмущают ся даже дети.

Учет сева по единоличному сектору не наложен. В ряде мест единоличники землей не обеспечены. Так в селе Худячево из 18 единоличных хозяйств имеют землю только трое, остальные каждый день сколачивают пороги сельсовета просить дать земли.

Отличается и горЗО. Например зав. горЗО т. Алешкович абсолютно не знает как ведут сев совхозы, сколько совхозы засеяны неизвестно. А между тем, положение с совхозным севом очень тревожное. Например, крупный совхоз 208 посеял не более 300 га, тогда как план у совхоза более 5 тысяч га.

Этот совхоз своевременно не забросил горючее и теперь из-за отсутствия горючего трактора никак не может сеять.

Так дальше продолжаться не должно. При таких черепашьих обломочных темпах встает вопрос рост серьезная угроза срыва большевистского сева в нашем районе.

В этом году засеваем первенство

В прошлом году наш колхоз по большевистски провел весенний сев, завоевал первенство в районе. Не хуже, а еще лучше проводим сев в этом году. План посева пшеницы в 220 га уже выполнен. На 8 мая засеяли 226 га и приступили к посеву овса. Невспаханной земли под яровой сев осталось около 30 га.

Наш колхоз не только быстро сеет, но берется за высокое качество сева. Каждый засеянный гектар принимает специальная комиссия по качеству. Бракоделов сурво наказываем.

Был у нас один случай, когда в бригаде тов. Чекрышина в одном месте обнаружили плохое качество боя.

Трактор не работал 29 часов

В колхозе "Красная звезда", Шабановского сельсовета, трактористы Ткачев И., Дондуков Ф. не сорятся за исправность трактора. За период с 29 апреля и по 3 мая трактор простоял по неисправности 29 час. Особенно трактористы не следят за прицепным инвентарем.

4 мая тракторист Качаев выехал дисковать, а оси в дисках не смазал. Из-за такой бездеятельности втулки в дисках выгорели и в скот.

Организовать соревнование в бригадах

Бригадир Лисин (колхоз "Искра-колес", Шабановского сельсовета), не развернулся в бригаде соревнование, недостаточно подготовился к севу. Борон "зигзаг" недостает, а деревянные не отремонтированы. Не разясняют колхозникам норму выработки, колхозники не знают сколько они вырабатывают в день.

Лисин и Покоряев работают бригадирами, но не борются за качество пахоты. На их участках трактора, пахоту производят с ограждениями. Между собой обе бригады не соревнуются. Слабая трудовая дисциплина. Колхозники несвоевременно выходят на работу.

Правлению колхоза нужно обратить серьезное внимание, надо развернуть работу так, чтобы сев прошел на "отлично".

РУБЛЕВ.

Вызываю на соревнование

Вызываю на соревнование по обслуживанию посевной кампании врач-т. Лугинкову, Волкова, Ломову, Кузьмину, т. е. по лучшему обслуживанию колхозников медпомощью,саносмотра профилактических забот о питании (лечения), организацией ячеек РОКК и инструктаж санинспекторов. Жури по соцсоревнованию назначен горком союза медиков-труд Карамышев.

Тов. Захаров зорко следит за качеством сева

В колхозе "Первое мая", Шабановского сельсовета, инспектор по качеству тов. Захаров по-большевистски берется за повышение урожайности. Тов. Захаров работает ночным колхозом, несмотря на это, он каждый день проводит свою работу на полях по-ударному проводит сев. Но только плохо то, что управление колхоза не построило на полях культурные стены, где бы колхозники в обеденный перерыв могли отдохнуть и прочесть газету.

Бригада Кузнецова плетется в хвосте

Колхоз "Молодой пахарь", Новопокасьминского сельсовета, посеял сверхпланового сева 30 гектар и 40 гектар с начала массового сева. Впереди из 4 бригад идет бригада № 2 тов. Едакина. Она засеяла 23 гектара пшеницы.

Позорно плетется в хвосте бригада Кузнецова. В бригаде Кузнецова слаба трудовая дисциплина. Едакин С., Суботин Е. 1 мая сделали прогул не вышли на работу. Они, работая пахарями, норму выработки не выполняют.

Бригадир Кузнецову нужно подтянуться и повести борьбу с прогульщиками, лодырями и гнать из бригады таких как Едакин Суботин. Васильев

Растут ряды ударников соцполей

Я, селянин Куксов колхоза "Магнитострой", Чусовитинского сельсовета, обявию себя ударником и беру на себя обязательство.

1. Засеять селкой 4 га за 10 час, не допуская ни одного пропуска и потери зерна.

Куксов И. Ф.

Образцово организовать кормление скота на пастбищах

Колхозное животноводство, особенно товарные фермы, вступают в самый ответственный и самый продуктивный период. Пастбищный сезон уже начался, а поэтому как будет использован этот период будет зависеть доход в целом колхоза и отдельно каждого колхозника.

Задача колхозов и каждого колхозника сейчас же продумать и наложить конкретный план работы по проведению пастбищного периода. Все колхозы совершили не предвидимые в плане работ улучшения лугов и пастбищ. Но если посмотреть на пастбище по-хозяйски, то оно требует большей работы. В большинстве колхозов пастбища засоряются кустарником, кочками и пнями, а в Красинском и Новопокасьминском сельсоветах пастбища превратились в голья ток, где может пастись только овца.

Такие пастбища требуют немедленного улучшения, хотя бы простейшего, посредством боронования ранней весной или поздней осенью. Эти мероприятия не требуют особых затрат доступны каждому колхозу. Колхозы должны настойчиво бороться за превращение варварского использования пастбищ, не гонять скот по всему пастбищу, а нужно разбить на 6 или 8 участков и чер-

Устранить недоладки первых дней сева

На 27 апреля колхоз "Красный белорус", Мусохровского сельсовета, за сеял пшеницы 30,21 гектара. Колхозная бригада на полях по-ударному проводит сев. Но только плохо то, что управление колхоза не построило на полях культурные стены, где бы колхозники в обеденный перерыв могли отдохнуть и прочесть газету.

27 апреля школьники с преподавателем ходили на поля в бригады проводить беседы. Пошел дождь и нельзя было проводить беседу. Колхозники желают, чтобы на поля выехала кухня, но управление колхоза наставочку не идет.

Необходимо для каждого лошади сделать кормушки. Некоторые колхозники дают овес лошадям на пол.

Селькор

Надо построить культурный стан

На полях колхоза имени Сулимова, Шабановского сельсовета, для бригад не построили культурного табора. Колхозникам, работающим на полях, приходится идти обедать за 3 километра, а если не идти, то во время обеда приходиться прозябать на улице из-за чего падает производительность труда колхозника.

Председателю колхоза Ногину нужно немедленно построить на поле культурный стан.

Выездная редакция "Ленинского шахтера".

Медпомощь на посевной

Для лучшего медицинского обслуживания колхозников, работающих на севе и проведения санитарно-профилактических и оздоровительных мероприятий, Ленинским Горздравом в колхозах района организовано 6 врачебных здравпунктов, 13 фельдшерских, в которых будет работать 19 медработников, из них 6 квалифицированных врачей.

Для обслуживания детей колхозников во время посева в районе открывается несколько яслей на 2650 коек.

В селе Красном закончили свою работу санитарные курсы — организованные из 45 человек колхозного актива.

На посевную в колхозы и совхозы района направлено 150 аптечек первой помощи и 600 штук пакетов аптечек.

Командированные в район врачи для обслуживания колхозников на посевной, прорабатывают большую санитарно-профилактическую и оздоровительную работу.

Софрина Ходосевич Турич.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО РАБОТАТЬ ВСЕ 360 МИНУТ В СМЕНУ

НА ЕМЕЛЬЯНОВКЕ И ЖУРИНКЕ-3 НЕ ВЫПОЛНЯЮТ ВЗЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО ВСЕСОЮЗНОМУ КОНКУРСУ ШАХТ

С такой работой первенство в конкурсе не взять

Плохо идет работа на Серебренниковском участке Емельяновской шахты. 3 мая бригада Томлянович пришла на хорошую отвалку, но не было порожняка. Мы простояли не меньше двух часов без дела. Чтобы выполнить работу пришлось пересидеть два часа.

4 мая все разборщики заночились пакетами, но снова пересидели по одному два часа. Причина пересидки — нехватка порожняка.

5 мая бригада заняла большие пакеты. Отвалка была очень плохая. Динамит разрушил из вруба, а вруб совершил не подобран. Я вышел из шахты с опозданием на два с половиной часа, а другие разборщики в это время еще не успели закончить пакеты.

В первые наш район не выполнял план. Бурльщики не освоили работу в новой 40 лаве, где нет давления. Они бурят шурфы так, как в 38 лаве, но это не помогает. Бурить надо почти под самую кровлю, только тогда можно

будет хорошо отвалить вруб.

Уголь в 40 лаве мокрый. Он плохо идет по конвейерам. Если вся бригада начнет дружно грузить уголь, то конвейера не успевают его скачивать, а в результате получается перегруз мотора. В новой лаве надо организовать безотказную работу механизмов, тогда разборщики могут спокойно за смену выгрузить уголь.

За первые 3 дня работы в мое, наша бригада выполняла план за счет пересидки и выдачи угля в другую смену. Такая работа никому не годится. Мы боремся за первенство в конкурсе, но условия для победы не созданы. Хозяйственное руководство учтет даже не заключило договор с бригадой. Замерло социалистическое соревнование с бригадой движения от которой зависит во многом успех нашей работы. Хозяйственное руководство должно немедленно улучшить подачу порожняка, как чество отвалки.

БРОШКО

22 УКЛОН БОЛЬШЕ СТОИТ, ЧЕМ РАБОТАЕТ

22 уклон Емельяновской шахты работает очень плохо. С 14 апреля не было ни одного дня пущной работы.

Механизмы участка все время работают с перебоями. Вот факты: 15 апреля в смене десятника Борковича, произошли неполадки с рештаками. Пока наша смена исправляла их уклон стоял до 8 часов, 2 часа поехали — опять простой, у забойщиков нет разборки. Пока переключали бригаду сверху вниз уклон простоял час.

16, 17 и 18 апреля уклон качал ничего, но угол шахта плохо и в результате малая добыча. 19 апреля на нижнем приводе ушла механизированная стойка, в конце смены перешли рештак. Уклон простоял 3 часа.

20 апреля привод оказался под током. Пока искали причину, уклон простоял 3 часа. 21 апреля уклон работал только 1 час. В этот день произошла авария с мотором. Пока ставили запасной мотор прошла смена. 22 апреля в смене десятника Борковича моторист Маслов заставил мотор, досыпая сорази. 25 апреля была лава не подготовлена — простой 2 часа.

Так у нас все время идет работа. Только 14 апреля, когда механизмы работали без перебоя, наша смена выдала на гору 213 вагончиков. Так можно и нужно всегда работать.

В мае работа идет не лучше.

3 мая наша смена вышла с 12 ночи. Опять лава была не подготовлена. Вруб сделали во время, но отвалка затруднена. Уклон простоял 2 часа. Наша смена выдала только 60 вагончиков угля.

4 мая лава снова была не подготовлена. 5 мая сделали хорошую отвалку. Когда начали качать получился перегруз. Забойщики пошли на очистку рештаков.

Уклон больше стоит, чем работает. Нужен груз, а его нет. Может ли 22 уклон выполнять план? Конечно может. 14 апреля был единственный день, когда механизмы работали бесперебойно.

В этот день наша смена выдала 213 вагончиков. Хозяйственное руководство должно принять меры к тому, чтобы так работали каждый день. Лебедица — ПЕЧЕРКИНА.

Исправьте путь в шахте!

На 1 районе шахты "А" пути и стрелки на них неисправны. Вагоны бурятся. Не раз предлагали начальнику района т. Буткевичу обширить путь пларами, которые специально для этого доставлены в шахту, но он никаких мер не принимает. Бабное.

ВРУБОВЫЕ МАШИНЫ СТОЯТ БЕЗ РАБОТЫ

В апреле рабочие шахты Журинка 3 включились во второй всесоюзный конкурс шахт. Ударники обязались выдавать вместо 624 тонны по плану 700 тонн в сутки. Это обязательство не выполняется. В отдельные дни шахта дает только 482 тонны угля.

Самоускоренность мешает шахте ударно работать. Бригадир тов. Семенов, который не выполняет задания, хладнокровно относится к авариям. «Ну что поделешь, нам условия не создают» — говорит он.

Технический персонал не правиль но использует рабочую силу и механизмы. Горные выработки в плохом состоянии. В лавах происходит обвал за обвалом.

Десятую лаву к 23 апреля откопали, а 12 завалили. 1 мая пустили 12 лаву, а 7 в обоих получились кумполя. Виновники завала лавы не привлечены к ответственности. Партийная и профессиональная организация, а также хозяйственное руководство не борются за правильное ведение горных выработок.

Врубовые машины не используются. Лавы в таком состоянии, что резать нельзя. Забойщики работают без вруба. В мае врубашинистов Трофимов работал только 5 часов. Это доказывает, что на шахте антишахтные настроения не сломлены. Огюсда малая добыча.

По всей шахте идет гонка рабочей силы. Нарушается единогласие 4 апреля — пом. и начальника участка тов. Боецкого приказал Мильшеву сделать отвалку в просеке 12 лавы, а главный инженер т. Михов послал его падать в нарезки.

6 апреля забойщики Заболии и Рязанев за смену работали в трех местах. Такая гонка расколаживает рабочих.

Начальник 1 района тов. Нелидов не знает положения на своем участке. 7 мая он дал десятнику Глубину наряд на 200 вагонов. Ни один знал, что вруб не подрезан,

что в обоих лавах кумполя и все-таки дал такой наряд на 11 забойщиков, 7 забойщиков десятника Куртукова, работающих в нарезках. Нелидов распределил так: двух направил в лаву, двух на плиты, трех в залог.

Понятно, при такой гонке бригада не может быть нормальной работой. Надо пересмотреть руководителям участка, создать рабочим такие условия, чтобы они могли выдавать много угля и хорошего качества.

Головастиков

ЕСТЬ ОГНИВА, — НЕТ СТОЕК

Каждый день 3-4 забойщика 37 лавы Емельяновской шахты недорабатывают смену потому, что лампы гаснут. 5 мая моя смена спустилась в шахту с плохо горевшими аккумуляторами. Пришлось забирать лампы у старой смены. Когда начали работать у 4 забойщиков лампы погасли и они не выполнили задание пошли на гора. Таких случаев очень много. Надо принять меры улучшить зарядку ламп.

Плохо с лесом. На Партизанском уклоне есть огнива нет стоек. В результате огнива рубиши на стойки. Забойщики начинают отыскивать огнива, так как их нет. Бывают смены, когда забойщики вынуждены сидеть потому, что нечем кредитить кровлю.

Рештаки 4 приводов 37 лавы за исключением головного сбоячиены на один болт, а погибают на два болта. В результате они плохо касаются друг друга. Вот что мешает 22 уклону выйти из прорыва.

Десятник.

47 копеек за 6 часов работы

Инструктор по установке конвейеров 1 района шахты Журинка З. Чернышев несвоевременно вызывает бригаду на работу. 25 апреля он вызвал 8 установщиков с 8 утра. 5 часов бригада пресидела в раскомандировке без дела. В этот же день Чернышев вызвал 3 установщиков, а сам пошел по личным делам. Люди спустились в забой, а там делать нечего. На горе их встретил Чернышев и говорит: «Идите на 2 уклон, там нужно подвесить один рештак». Трое рабочих проходили 6 часов и заработали 47 копеек.

Это не руководство бригадой, а издевательство. Надо оплату простоев взыскать за счет Чернышева. Мы включились во второй всесоюзный конкурс и хотим на деле показать, как можем работать.

Установщик.

Партийное строительство

Так нельзя готовиться к чистке партии

Подготовка к чистке и самая чистка партии должна сочетаться и служить делу успешного разрешения тех великих задач, которые поставлены 17 съездом партии и указаниями тов. Сталина перед партией и всей страной. Этого еще не поняли руководители и отдельные члены и кандидаты партии, парторганизации строителей. Подготовка к чистке партии в парторганизации строителей развернута слабо. Не только беспартийные рабочие, но и значительная часть коммунистов не организованы на борьбу за изучение и реализацию решений 17 съезда партии.

Из 77 членов и кандидатов партии учатся в партийных школах только 68 человек. Да и то значительная часть из них только формально числится в школах. Об этом говорят цифры посещаемости и усвоенности. Средняя посещаемость школ в последние времена — 66 проц., усвоенность — 65 проц.

Партийная дисциплина в парторганизации строителей стоит на низком уровне. Такие коммунисты, как Жуков — зав. столовой, Доронин

— шофер, Полозич — десятник строитель, кандидат партии — Чудомская и др. — несмотря на свои слабые теоретические знания, в школы не ходят, решения 17 съезда не изучают. Не только рядовые коммунисты, но и некоторые руководители не изучают решений съезда. Группа тов. Гарсик в аэропорту сделал 7 прогулок по школе.

Месяц тому назад в "Ленинском шахтере" писалось о слабой массовой работе в бригадах по решению 17 съезда. Положение в апреле и мае не изменилось. В электромеханическом цехе и 2 стойку участка в апреле по заявлению семи групп тов. Алфимова и Иванова не проведено ни одной беседы.

Еще в марте тов. Антипенко, — секретарь парткома, выдал и группу коммунистов для работы по изучению решений 17 съезда в бригадах и на квартирах ударников. Как они работают? Антипенко не знает. Денисенко, Кузнецов, Дьяконов — выделенные для работы в бригадах, ни одной беседы в бригадах не провели. Но это им проходит безнаказанно.

В парторганизации 77 членов и

НАМ ПИШУТ

Рештаки в завале

На первом районе шахты "А" завалили три рештака. Это не беспокоит начальника района тов. Буткевича и его помощника тов. Дударева. Они до сих пор не нашли виновного. Ударник

УБЕРИТЕ ГРЯЗЬ ИЗ ДЕТСАДА

Во всем городе ведется борьба за чистоту, а около детсада № 13 полно мусора и грязи. В помещении пыль и грязь. Кормят детей плохо. Посуды не хватает. Чай греют в том же котле, в котором варят обед.

Не все это, видимо, не беспокоит зав. детсадом тов. Борисову и зав. ГорОНО тов. Сидорова, который, кажется сказать, никогда в детсаду не был.

Нищенко.

Дайте свет в наши квартиры

Живем мы на 8 участке городка шахты "7 Ноября" в бараке № 11. С сентября прошлого года у нас нет электрического света в квартирах. Несколько раз заявляли об этом профорганизация шахты "Комсомолец", но меры не были приняты. Просим дать свет в наши квартиры.

Фофанов, Нагайцев, Попов.

Виновного в гибели картофеля — наказать

ОРС Лен. рудника имел крахмальный завод. К заводу подвезли с осени много картофеля на выделку израильского. Завод встал. Картофель остался в яме, никто не закрыл его и целую зиму он пролежал под открытым небом. Картошка померзла. Сейчас ее сварили в яме и заваливают мусором. Нужно найти виновника погубившего картофель, и привлечь его к ответственности.

Гордина.

Построить будку на 15 уклоне

На 15 уклоне Емельяновской шахты нет проходной будки. Охрана не организована. Через уклон в шахту может свободно пройти каждый. Это грозит большой опасностью для шахты. Кроме того не охраняемый никем лес растаскивается.

Тов. Ниловский — главный инженер шахты давал распоряжение тов. Просвиркину будку построить. Это распоряжение Просвиркин не выполнил.

В.

ВОЛОКОНТИЧКИ

Для того, чтобы получить какуюнибудь справку на нашей шахте, надо погреть целый день. Мне надо было получить взвешенный аванс. Управляющий шахтой разрешил и дал распоряжение главному бухгалтеру. Бухгалтер послал к счетоводу. Счетовод снова послал к бухгалтеру. Бухгалтер — к управляющему шахтой. Управляющий шахтой — снова к бухгалтеру. Я, говорит управляющий — дал распоряжение пусть выполняют. Пришел к бухгалтеру, тот стал требовать от меня справку от района о том, что я на шахте и нет.

Таким образом я день потерял а денег так и не получил, хотя имею за конторой долг 200 рублей.

Хаустов

Ленинск

Цифры и факты

10870 рабочих — угольщиков (поверхностных и подземных) работают сейчас на шахте Ленрудниза, тогда как в 1928 году всех рабочих на руднике было 3890.

2 миллиона 200 тысяч тонн угля по плану должны дать стране в 1934 году шахты рудника. Из этого количества механизированная добывающая составляет 1 миллион 842 тысячи тонн.

Увеличивается торговля печеным хлебом

Из месяца в месяц в городе возрастают торговли печеным хлебом. Если в течение марта в б магазинах и ларьках Запсигборга (б. Акерт) было продано хлеба 141 тысяча килограммов на 239 тысяч рублей, то за истекший месяц апрель — 176 тысяч килограммов на 300 тысяч рублей. Торговля хлебом обеспечена и все время будет ити бесперебойно.

Озеленение города

Усиливается борьба за культурный Ленинск. 7 мая приступлено к озеленению городских улиц. В 43, 44 и 45 кварталах города за два последних дня высажено 2800 саженцев сосны. В егороженных местах возле Дворца культуры, здания Горсовета, Рудоуправления и друг. произведен высев трав.

Продолжается настилка тротуаров

С 24 по 30 апреля по городу настлано новых тротуаров до 5 тысяч погонных метров, из них 2730 метров настлано на Производственном проспекте. Сейчас продолжается настилка тротуаров вокруг базара на протяжении 400 метров.

Городы ЦРК обеспечены овощной рассадой

На полях кооптоза ЦРК массово сев зерновых в разгаре. На сегодня засеяно около 50 га овса и пшеницы (плант 76 га). В половине мая будет приступлено к егородному севу. Все 18 га полностью обеспечены овощной рассадой и 40 га, семенами картофеля.

10 миллионов папирос для рабочих и колхозников

Местным отделением Союзтабака получено 2 вагона папирос разных сортов (10 миллионов штук) из них 7 миллионов направляются для колхозников и 3 миллиона рабочим города. Всего во втором квартале табачных изделий в нашем районе будет реализовано на 2 миллиона руб.

Сквер на Мартовской площади

На Мартовской площади начата работа по ограждению сквера. 6 мая силами курсантов Северного флота вкопано 120 столбов.

Карамель и печенье ударникам

Вагон печенья и карамели для снажения шахтеров-ударников получает в ближайшие дни ОРС Рудоуправления.



НА СНИМКЕ: — Здание новой городской аптеки

НОВАЯ ГОРОДСКАЯ АПТЕКА

Аптека № 161 начата постройкой в мае 1933 года. Строительство закончилось в марте 1934 года. Новая аптека вошла в эксплуатацию 1 мая. Она имеет 3 этажа и большое подвальное помещение. Выстроена по последнему слову современной техники.

Внешнее устройство таково: комната для жидких медикаментов, комната для сухих, раскупорочной и другие.

Первый этаж включает в себя основную производственную часть где производится изготовление и отпуск лекарств для больных. Особо выделено окно для первоочередного обслуживания угольщиков.

Ассистентская оборудована rationalным инвентарем по последнему слову аптечной техники. Совершенно выполнена торговая часть. Офис санитарии и гигиены ширококо представлен всеми товарами аптечного сбоя. Особо необходимо отметить благоустройство коридора бывшей раньше самой грязной комнатой. Сейчас она полностью электрифицирована.

Во втором и третьем этажах находятся: центральная фасовочная, лаборатория, красный уголок и квартира для сотрудников. Аптека имеет вытяжную электровентиляцию и электротроллейбус.

МАКАРОВ.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Открылся весенний сезон

Физкультурная организация не подготовилась к встрече сезона

В этом году формы работы по физической культуре изменяются в корне. Теперь основной задачей является развитие секционных видов (атлетика, борьба, вольные упражнения, футбол и т. д.).

Именно поэтому с самого начала сезона необходимо подготовить площадки, спортивный инвентарь, а главное организовать рабочих и особенно молодежь в эти секции. Добиться такого положения, чтобы рабочие любили заниматься спортом, считали это за необходимость. Привить эту любовь необходимо потому, что помимо укрепления здоровья физкультура должна приучить рабочих «умеренно жить и производительно работать».

К сожалению пр физкультурной организации, горсовет физкультуры и Рудоуправления ФК по настоящему не взялись за это дело. На шахтах и организациях только десятки молодежи занимаются физкультурой. Спортивный инвентарь недостаточно, площадки не оборудованы. На руднике нет стадиона, нет водной станции.

Чок «ГТО». И это чувствовалось особенно у горняков. Они играли выдержанно и живо. И дурно и то, что угольщики выставили команду в основном игравшую в прошлом году — уже сыраную.

Матч окончился счетом 5:0 в пользу угольщиков. В матче должен состояться ответный матч тех же команд, что горсовет ФК сорвал его, не укомплектовав команду игроками.

В команде угольщиков (капитан Григорьев) недурно играет защита — Тушик, Пуст, Никитин, подает на ягоды на хорошего вратаря — Дмитриев. Из наездов — Кайдыгородов, Петров, Григорьев. При хорошей тренировочной игре команда может показать высокую технику игры. В городской команде энергично и умело играет Кацаев и Гольман.

Необходимо, не теряя ни одного дня, развернуть массовость организации рабочих во все секции физической культуры.

В. КАЧАЛОВ

Продлен на 10 лет договор о ненападении между СССР и Польшей

5 мая в Москве состоялось подписание протокола о продлении до конца 1945 года договора о ненападении между СССР и Польшей. Со стороны СССР договор подписал народный комиссар по иностранным делам тов. Латышев, со стороны Польши — чрезвычайный полномочный посол тов. Лусасевич (Тасс).

(Тасс).

За границей

Оформление фашистского строя в Австрии

Фашистское правительство в Австрии провозгласило новую конституцию (основной закон) австрийского государства. Декрет о введении этой фашистской конституции начинается так: «Милостью бога австрийский народ для своего христианского немецкого союзного государства получил нижеследующую конституцию...» Стране Австрия официально перестала носить название республики. По фашистской конституции полностью упраздняются все права парламента, как народного представительства. Взамен этого фашистскому

правительству предстает неограниченное право издавать любые чрезвычайные законы.

Для того, чтобы создать видимость законности новой конституции, для принятия ее было созвано заседание парламента, после чего он был распущен. Одновременно австрийское правительство реорганизовало, так называемый, «Отечественный фронт» (объединение всех правительственные фашистских группировок). Он призван единственный легальной политической организацией в Австрии. (ТАСС).

Тревожное положение в Северном Китае

Японские военные власти в Маньчжурии, а также в восточной части провинции Чахар (Северный Китай) продолжают вести боевые подготовку для продвижения вглубь Китая. Сооружаются ряд новых шоссейных дорог по направлению к Монголии. Прибывают все новые японские воинские ча-

(ТАСС).

Поездка делегации французских ученых в Советский Союз

Всесоюзное общество культуры связи за границей организовало поездку ряда видных французских ученых в СССР для ознакомления их с деятельностью советских научных учреждений.

Перед отездом французских ученых в СССР полпредство СССР в Париже был устроен торжественный завтрак, на котором присутствовал министр французского правительства, а также видные представители ученого мира Франции. Присутствовавший на этом завтраке известный французский лауреатурузийский политичес-

кий деятель Эрио выразил твердую уверенность в том, что французские ученые встретят в СССР сердечный прием, французские ученые увидят новый мир, о котором во Франции до сих пор писалось столько недостоверностей. Советский союз, — подчеркнул Эрио, стремится к новым смелым методам научной работы. Роль и сила науки в СССР, ее влияние на все отрасли советской жизни огромны.

Поездка французских ученых является новым актом франко-советского сближения на поприще культурной работы. (ТАСС).

Миллион экземпляров газет в час

Новый гигантский комбинат „Правды“

В Москве в 10 минутах от знаменитой Большевистской нелегальной типографии на Лесной улице, организованной почти 30 лет тому назад и сохранившейся до сих пор раскинулось громадное строительство га

зетно-журнального комбината „Правды“. 5 мая в день пятидесятилетия комбината „Правды“, а также „Комсомольской правды“ 5 мая напечатаны в этой типографии.

В типографии установлена мощная ротационная (печатная) машина. Она изготовлена на по специальному заказу в Англии. Таких машин в Европе нет вовсе. В Америке они насчитываются единицы. Машина может давать миллион экземпляров газеты в час. (ТАСС).

Отв. редактор П. ПРОНИН.

Сал угольщиков 9 мая

Художественный фильм

На стыке 2-х миров

Начало 5—7—9 час.

Касса с 3 часов.

10—11—12 мая

МАТЬ

История — М. Горького.

Дворец культуры 9 МАЯ

Последний день

Звуковой говорящий фильм

Песнь о героях

Начало 6—8—10 час. вечера.

Касса с 4-х часов дня.

Райлит № 194

Томский коммунально-строительный техникум

объявляет осенний набор студентов на следующие специальности:

- 1) Гражданское строительство.
- 2) Водоснабжение и канализация.
- 3) Отопление и вентиляция.

Сроки обучения для 3 специальностей 3 с половиной года.

С осени 34 г. дополнительно открывается специальность «Планово-экономическое» готовят техников плановиков-экономистов по планированию городского коммунального хозяйства. Срок обучения 3 г. На первый курс принимаются лица, имеющие срочное звание в объеме семилетки и при поступлении подвергаются испытанию по общетехническому, русскому языку, математике, физике и химии. При заявлении представляется в подлинниках документы:

- 1) Справку об образовании.
 - 2) Матрицы.
 - 3) Справку о соположении и соин. происхождении.
 - 4) Справку о труде. стаже поступающего.
 - 5) Справку о состоянии здоровья.
 - 6) Две фотокарточки.
 - 7) Желательны отзывы организаций об общественной работе.
- На ответ оправдатель 40 коп. почтов. марками.
- Адрес техникума: г. Томск, ул. Р. Люксембург, № 8.
- 1—6 Дорожка.

КОГИЗа Ленинское отделение КОГИЗа

„Поступила литература по письменной кампании“

М. Котылов, Организация труда в колхозе бр-де" ц. 55 к. М. А. Ю. цвэский "организовать полевые станы в кол." ц. 22 к. Г. Об'ядков, "Колхозная весна 1934 года" и 35 к.

Л. Каганович, "Укрепление колхозов и задачи вес. сез." ц. 30 к. Э. Кожевникова и др. "Арифметика для бригадира" ц. 55 к. И. Г. Зайцев "о работе совхозов" (доклад на 2 краевой конференции ВКП(б)) и 20 к.

Э. Гайлис, Коля, сб. овдовество по двойной системе" ц. 325 к. А. С. Ведный "Кролик в водстве" 150 к.

Справочник бригадира овощевода 175 к. А. Агроновский, " говорят колхозники опытники" 70 к.

З. Д. мешкан и др. "огурцы и их выращивание в открытом грунте" ц. 25 к.

Справочник по почве обрабатываемым посевным и зерновым машинам ц. 1 р.

Б. И. Мясников и др. "парники в теплицы для З-Сиби" ц. 90 к.

Всю вышеуказанную литературу можно приобрести в Ленинском отд. КОГИЗа и киосках при магазинах МТС и совхозах по 2-3 зл. высыпка пачками.

г. Томск-Изумрудный, гостиноградия.